

Vy vyšetřete amnestii ● Já budu spolupracovat

Klaus: Imunita mě nezastaví!

PRAHA – Nařčení, že byla jeho amnestie zástěrkou pro velkou korupci, se vrací. A ex-prezident Václav Klaus (73) se brání. Dokonce naznačuje, že by se neoháněl imunitou. Co na to odborníci? Krásná myšlenka, jenže...

BLESK

3.4.2015

Text: Vera Renovica
Foto: Ladislav Křivan, Daniel Černovský

Bývalá hlava státu včera napsala dopis pro šéfa Nejvyššího státního zastupitel-



Na mé jednání se vztahuje imunita, přesto poskytnu součinnost.

ství, Pavla Zemana. Vyzývá ho, aby začal vyšetřovat spekulace kolem amnestie z roku 2013 – ať už aby bylo konečně jasné, jest-

li tam nějaká korupce doopravdy byla, anebo jestli se Klause někdo snaží záměrně poškodit. „Podle Ústavy ČR se na mé jednání vztahuje imunita. Přesto ... jsem připraven poskytnout vyšetřujícím orgánům veškerou součinnost,“ napsal Klaus a argumentoval, že útoky na něho i na amnestii poškozují důvěru občanů ve stát.

Zákon mluví jasně

Imunita zjednodušeně řečeno znamená, že Klause nelze trestně stíhat za nic, co učinil po dobu výko-

nu funkce prezidenta republiky. Jako svědek v souvislosti s amnestií vystupovat může. Pokud by se ale vyšetřovatelé chtěli zaměřit na jeho osobu, nesměli by ho ani vyslechnout! Ač z Klausova dopisu vyznívá, že se nyní těchto »výhod« vzdává, podle odborníků na ústavní právo to vlastně ani nejde. „U poslance a senátora může komora rozhodnout, že ho vydá ke stíhání a imunity ho tak zbaví. V případě prezidenta nikdo takový není,“ řekl Blesku Jan Kysela, vedoucí Kated-

ry politologie a sociologie na Právnické fakultě UK.

Doživotní štít

Současná hlava státu Miloš Zeman (70) například doživotní ochranu nemá, protože se v době jeho nástupu na Hrad změnil ústavní zákon – Klaus mu »unikl« o vlásek. „Podle znění ústavy, které platilo tehdy, když byl (Klaus, pozn. red.) prezident, měl absolutní imunitu za vše,



Současná hlava státu Miloš Zeman to má složitější. Změnil se zákon.

co udělal jako prezident. Čili jeho stíhat za takové věci vůbec nelze,“ vysvětlil Blesku ústavní právník Jan Witr, taktéž z Právnické fakulty UK. Co to znamená? Klaus po letech vstupuje do »boje o amnestii«, avšak bez velkého rizika. Chrání ho totiž prakticky doživotní štít imunity...

KDE TO CELÉ ZAČALO

Dopis Švýcarům a Kovarčík

Proč se sám Klaus vrací k nepopulárnímu tématu amnestie? Má trn v patě – Nadační fond pro korupci. Jeho šéf Petr Soukeník totiž švýcarské prokuraturě už roku 2013 poslal dopis, ve kterém zmiňuje švýcarské konto, na něž po vyhlášení amnestie přistálo v přepočtu 600 milionů korun. Soukeníkův dopis uvádí, že by podle nepotvrzených in-

formací mohlo jít o peníze za amnestii, která očistila mimo jiné některé známé tuneláře. Ke kontu měl dispoziční právo nedavno zesnulý podnikatel a Klausův kamarád Petr Kovarčík (76). Klaus spekulace o tom, že by jeho amnestie měla mít korupční pozadí, prohlásil za »nahoráznost« a »drzost«. Útoky ohledně amnestie už odráží přes dva roky.



Zesnulý podnikatel Peter Kovarčík (76)

